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Трето съобщение 

Бог вгражда Себе Си в Христос в нашето същество 

Пасажи от Писанията: 2 Царе 7:12-14a; 1 Кор. 3:9; Еф. 3:14-21; Мт. 13:3-9, 19-23; 

Откр. 21:3, 22 

I. Второ Царе 7:12-14a е разкриването на едно пророчество чрез типо-

логията, което ни показва, че се нуждаем Бог да изгради Христос в 

нашата вътрешносъществена конституция, за да може цялото ни 

същество да бъде реконституирано с Христос—Мт. 16:18; Еф. 3:17: 

А. Органичното изграждане на църквата като Тялото Христово чрез про-

цеса на духовен метаболизъм всъщност беше пророкувано от Йехова на 

Давид под формата на праобраз във 2 Царе 7:12-14a; само чрез този 

процес човеците могат да бъдат преобразени в Божии синове и човеш-

кото семе—нещо човешко—може да се превърне в нещо божествено—

Божиите синове. 

Б. За извършването на Божието изграждане трябва да приемаме, да хра-

носмиламе и да усвояваме органичния, пневматичен Христос, Който е 

животворящият Дух, като наша духовна храна, питие и дъх—Йн. 6:51, 

57; 7:37-39; 20:22: 

1. Когато се наслаждаваме на „настоящия“ Христос, като Го ядем, пием 

и дишаме, в нас се извършва един метаболитен процес и Христос се 

изгражда в нашето същество—Гал. 2:20; 2 Кор. 2:15; Фил. 1:20-21.  

2. Божията икономика се състои в това Бог да вработва Себе Си в нас, 

за да преживяваме един метаболитен процес на духовно храносми-

лане и усвояване, който произвежда една постепенна и вътрешносъ-

ществена промяна в живота—2 Кор. 3:18. 

3. Този метаболитен процес е преобразяването, а преобразяването е из-

граждането—вж. Откр. 21:18; 4:3. 

II. Вярващите, които са новородени в Христос с Божия живот, са 

Божията нива в Божието ново създание, в която трябва да расте 

Христос за произвеждането на скъпоценни материали за изграж-

дането на Божието здание—1 Кор. 3:9: 

А. Съгласно Библията растежът се равнява на изграждане; това се извър-

шва чрез растежа на божественото семе на живота в нас—1 Йн. 3:9; 

Кол. 2:19; Еф. 4:15-16. 

Б. В Ефесяни 3:17 виждаме, че Триединният Бог е влязъл в нас, за да из-

върши изграждаща работа със Себе Си, като елемент, и с нещо от нас, 

като материал. 

В. Това е показано в притчата за сеяча в 13-та глава на Евангелието от 

Матей: 
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1. Господ посява Себе Си като семето на живота в сърцата на човеците, 

почвата, за да расте и да живее в тях и да се изразява чрез тях—3-

ти стих. 

2. Семето се сее в почвата, за да расте чрез нейните хранителни със-

тавки; ето защо крайната продукция е едно съединение на елемен-

тите на семето и почвата—23-ти стих.  

3. В себе си имаме определени хранителни съставки, създадени от Бо-

га като подготовка за Неговото влизане и растеж в нас; Бог е създал 

човешкия дух с човешките хранителни съставки заедно с човешкото 

сърце като почвата за божественото семе—вж. 1 Петр. 3:4. 

4. Темпът, с който растем в живота, зависи не от божественото семе, а 

от количеството хранителни съставки, с които снабдяваме това се-

ме; колкото повече хранителни съставки снабдяваме, толкова по-

бързо то ще расте и ще процъфтява—Пс. 78:8; Мт. 5:3, 8:  

а. Ако пребъдваме в душата си, в природния си човек, божествено-

то семе няма да разполага с хранителни съставки, но ако се 

укрепваме във вътрешния си човек и внимаваме на духа си и го 

упражняваме, семето ще получава хранителните съставки и 

Христос ще се всели в нашите сърца—Еф. 3:16-17; Римл. 8:6; 1 

Тим. 4:7; вж. Юда 19. 

б. Ако искаме Господ като семето на живота да расте в нас като на-

ше пълно наслаждение, трябва напълно да се отворим за Госпо-

да и да Му съдействаме в щателната разправа с нашето сърце—

Мт. 13:3-9, 19-23. 

5. От една страна, Бог ни укрепява със Себе Си като елемента, а от 

друга страна, ние снабдяваме хранителните съставки; чрез тези две 

неща Бог в Христос извършва Своето вътрешносъществено изграж-

дане—изграждането на Своя дом—в цялото ни същество. 

III. Молитвата на апостола в 3-та глава на Ефесяни разкрива, че за из-

пълнението на Божията вечна икономика трябва Отец, съгласно 

богатствата на славата Си, да ни укрепява във вътрешния човек 

със сила чрез Духа Си, за да може Христос да изгради Себе Си в 

нашите сърца и да заеме цялото ни същество, така че да се изпъл-

ним с цялата пълнота на Бога—стих. 14-19: 

А. Щом се казва, че трябва да укрепваме със сила във вътрешния човек, 

това показва, че не сме във вътрешния си човек, че през по-голямата 

част от времето живеем във външния човек—16-ти стих; 1:19-22; 3:20. 

Б. Христос желае да заеме всички кътчета на нашето сърце: 

1. Старогръцкият глагол, преведен като да се всели, е катоикèо и оз-

начава „заселвам се в дом“, „установявам се в жилище“—стих 17a.  
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2. Когато Христос се вселява дълбоко в нашите сърца, ние се вкореня-

ваме в любовта за Божията нива и се основаваме в любовта за из-

граждането на Божието здание—стих 17б. 

3. Когато Христос се вселява в нашите сърца, ние укрепваме и сме в 

състояние да разберем заедно с всички светии неизмеримия Хрис-

тос, чиито измерения са измеренията на вселената—18-ти стих: 

а. Нашето преживяване на Христос в църквата трябва да бъде три-

измерно, като куб (с ширина, дължина, височина и дълбочина), 

а не едноизмерно, като линия. 

б. И в скинията, и в храма Пресвятото място беше един куб—Изх. 

26:2-8; 3 Царе 6:20. 

в. В крайна сметка Новият Ерусалим, Божието здание, ще бъде 

един вечен куб, Пресвятото място, дванайсет хиляди стадия в 

три измерения—Откр. 21:16. 

4. Вселяването на Христос в нашите сърца ни кара да познаем Негова-

та превишаваща всяко знание любов, за да се изпълним с цялата 

пълнота на Триединния Бог за Неговото корпоративно изражение, 

за Неговото прославяне—Еф. 3:19-21; вж. Бит. 24:47, 53, 61-67. 

IV. Ако осъзнаем, че Бог иска да вработи Себе Си в Своите избрани хо-

ра, тогава целта на нашата работа ще бъде да служим на другите с 

изграждащия и изграден Бог, за да може Триединният Бог да из-

гради Себе Си в тяхното същество—Еф. 3:17a: 

А. Главното нещо в нашата работа в Господното възстановяване е да слу-

жим с изграждащия и изграден Бог—Мт. 16:18; Еф. 2:21-22; 3:17a. 

Б. Трябва да преразгледаме работата, която вършим за Господа, и да се за-

питаме колко от Христос като въплъщението на Триединния Бог е вра-

ботено в онези, които сме привели при Господа—Гал. 4:19; Кол. 1:28. 

В. Трябва да практикуваме едно нещо—да служим на другите с премина-

лия през процес и завършен Триединен Бог, за да може Той да изгради 

Себе Си в техния вътрешен човек; трябва да се молим Господ да ни 

научи да работим по този начин—2 Кор. 13:14; 1 Кор. 3:9a, 10, 12. 

Г. Когато изграждаме църквата с преминалия през процес и завършен 

Триединен Бог, ние не сме тези, които изграждат; Бог е Този, Който 

изгражда чрез нас, използвайки ни като средство за раздаване и пре-

даване на Себе Си в другите—Деян. 9:15; 1 Кор. 14:4б; 2 Кор. 3:3-6. 

Д. В днешната си работа за Бога трябва да участваме в Божието изграж-

дане—в конституирането на божествения елемент в човешкия елемент 

и на човешкия елемент в божествения елемент—Йн. 14:20; 15:4a; 1 Йн. 

4:15. 

Е. С конституирането на божествения елемент в нашата човешка приро-

да ние ставаме като Бога по живот и по природа, но не и в Божеството, 
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а с конституирането на човешкия елемент в Бога Бог става човек; това 

е изграждането, разкрито в Новия Завет—Еф. 2:21; 4:16. 

Ж. В Господното възстановяване нашата работа трябва да бъде част от то-

ва взаимно изграждане, тази взаимна конституция: 

1. Ако нашата работа не е свързана с тази взаимна конституция, тога-

ва в очите на Бога нашата работа е като дърво, сено и слама—1 Кор. 

3:12. 

2. Ако нашата работа е част от тази взаимна конституция, Бог ще гле-

да на нашата работа като на злато, сребро и скъпоценни камъни, 

които ще получат своята завършеност в Новия Ерусалим—Откр. 

21:2, 10-11, 18-21. 

З. В стремежа си да извършваме отредения от Бога път в четирите стъпки 

на раждане, хранене, усъвършенстване и изграждане, нашата работа 

трябва да се основава на преминалия през процес и завършен Триеди-

нен Бог, Който вгражда Себе Си в Своите избрани хора и ги вгражда в 

Себе Си. 

И. Ако служим на другите с изграждащия и изграден Бог за техния рас-

теж в божествения живот, ние изграждаме Тялото Христово, което ще 

завърши Новия Ерусалим—Кол. 2:19; Еф. 4:15-16; Откр. 21:10. 

V. В крайна сметка Триединният Бог и изкупеното човечество ще се 

слеят, смесят и изградят като една същност—Новият Ерусалим—

стих. 2, 10: 

А. Новият Ерусалим е изграден чрез конституирането на Бога в човека, 

за да може човекът да стане като Бога по живот, по природа и по конс-

титуция, така че Бог и човекът да се превърнат в една корпоративна 

същност—стих. 18-21. 

Б. Новият Ерусалим е съединение на божествената природа с човешката, 

в което те са слети и смесени като една същност; двете съставки имат 

един и същ живот, природа и конституция и следователно са една кор-

поративна личност—стих. 3, 22: 

1. „Бог в човека и човекът в Бога / взаимно обиталище имат; / Бог е съ-

държанието на човека, / А човекът изразява Бога“—Химн 972, 9-ти 

куплет. 

2. Бог и човекът, човекът и Бог, са изградени заедно и са слети и смесе-

ни заедно; това е завършеността на Божието изграждане. 

В. Новият Ерусалим е конституция на Бога и човека, на човека и Бога, 

които са конституирани в едно—Откр. 22:17a; 21:3, 22: 

1. Това е изразяването на божествената природа в човешката и прос-

лавянето на човешката природа в божествеността, в което божестве-

ната слава сияе лъчезарно в човешката природа—11-ти стих. 
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2. Тези две природи—божествената и човешката—се превръщат във 

взаимно обиталище: 

а. Този, Който е Бог, но и човек, обитава в този, който е човек, но и 

Бог. 

б. Този, който е човек, но и Бог, обитава в този, Който е Бог, но и 

човек. 

Г. Взаимното обиталище, произведено чрез конституцията на божестве-

ния елемент в човешкия елемент и на човешкия елемент в божестве-

ния елемент е центърът и реалността на вселената—стих. 1-2, 22; вж. 

Екл. 1:2. 

Д. „Преминалият през процес и завършен Триединен Бог, съгласно благо-

волението на сърдечното Си желание за постигането на най-възвише-

ната цел в Своята икономика, изгражда Себе Си в Своите избрани хора 

и Своите избрани хора в Себе Си, за да получи конституция в Христос 

като сливането на божествената природа с човешката за Свой органи-

зъм и за Тялото Христово, като Свое вечно изражение и взаимно обита-

лище за изкупващия Бог и изкупения човек. Окончателната и вечна 

завършеност на това чудотворно здание-съкровище ще бъде Новият 

Ерусалим“—Надпис на надгробната плоча на Уитнес Лий. 
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	III. Молитвата на апостола в 3-та глава на Ефесяни разкрива, че за из-пълнението на Божията вечна икономика трябва Отец, съгласно богатствата на славата Си, да ни укрепява във вътрешния човек със сила чрез Духа Си, за да може Христос да изгради Себе С...
	А. Щом се казва, че трябва да укрепваме със сила във вътрешния човек, това показва, че не сме във вътрешния си човек, че през по-голямата част от времето живеем във външния човек—16-ти стих; 1:19-22; 3:20.
	Б. Христос желае да заеме всички кътчета на нашето сърце:
	1. Старогръцкият глагол, преведен като да се всели, е катоикèо и оз-начава „заселвам се в дом“, „установявам се в жилище“—стих 17a.
	2. Когато Христос се вселява дълбоко в нашите сърца, ние се вкореня-ваме в любовта за Божията нива и се основаваме в любовта за из-граждането на Божието здание—стих 17б.
	3. Когато Христос се вселява в нашите сърца, ние укрепваме и сме в състояние да разберем заедно с всички светии неизмеримия Хрис-тос, чиито измерения са измеренията на вселената—18-ти стих:
	а. Нашето преживяване на Христос в църквата трябва да бъде три-измерно, като куб (с ширина, дължина, височина и дълбочина), а не едноизмерно, като линия.
	б. И в скинията, и в храма Пресвятото място беше един куб—Изх. 26:2-8; 3 Царе 6:20.
	в. В крайна сметка Новият Ерусалим, Божието здание, ще бъде един вечен куб, Пресвятото място, дванайсет хиляди стадия в три измерения—Откр. 21:16.

	4. Вселяването на Христос в нашите сърца ни кара да познаем Негова-та превишаваща всяко знание любов, за да се изпълним с цялата пълнота на Триединния Бог за Неговото корпоративно изражение, за Неговото прославяне—Еф. 3:19-21; вж. Бит. 24:47, 53, 61-67.


	IV. Ако осъзнаем, че Бог иска да вработи Себе Си в Своите избрани хо-ра, тогава целта на нашата работа ще бъде да служим на другите с изграждащия и изграден Бог, за да може Триединният Бог да из-гради Себе Си в тяхното същество—Еф. 3:17a:
	А. Главното нещо в нашата работа в Господното възстановяване е да слу-жим с изграждащия и изграден Бог—Мт. 16:18; Еф. 2:21-22; 3:17a.
	Б. Трябва да преразгледаме работата, която вършим за Господа, и да се за-питаме колко от Христос като въплъщението на Триединния Бог е вра-ботено в онези, които сме привели при Господа—Гал. 4:19; Кол. 1:28.
	В. Трябва да практикуваме едно нещо—да служим на другите с премина-лия през процес и завършен Триединен Бог, за да може Той да изгради Себе Си в техния вътрешен човек; трябва да се молим Господ да ни научи да работим по този начин—2 Кор. 13:14; 1 Кор....
	Г. Когато изграждаме църквата с преминалия през процес и завършен Триединен Бог, ние не сме тези, които изграждат; Бог е Този, Който изгражда чрез нас, използвайки ни като средство за раздаване и пре-даване на Себе Си в другите—Деян. 9:15; 1 Кор. 14:4...
	Д. В днешната си работа за Бога трябва да участваме в Божието изграж-дане—в конституирането на божествения елемент в човешкия елемент и на човешкия елемент в божествения елемент—Йн. 14:20; 15:4a; 1 Йн. 4:15.
	Е. С конституирането на божествения елемент в нашата човешка приро-да ние ставаме като Бога по живот и по природа, но не и в Божеството, а с конституирането на човешкия елемент в Бога Бог става човек; това е изграждането, разкрито в Новия Завет—Еф. 2:...
	Ж. В Господното възстановяване нашата работа трябва да бъде част от то-ва взаимно изграждане, тази взаимна конституция:
	1. Ако нашата работа не е свързана с тази взаимна конституция, тога-ва в очите на Бога нашата работа е като дърво, сено и слама—1 Кор. 3:12.
	2. Ако нашата работа е част от тази взаимна конституция, Бог ще гле-да на нашата работа като на злато, сребро и скъпоценни камъни, които ще получат своята завършеност в Новия Ерусалим—Откр. 21:2, 10-11, 18-21.

	З. В стремежа си да извършваме отредения от Бога път в четирите стъпки на раждане, хранене, усъвършенстване и изграждане, нашата работа трябва да се основава на преминалия през процес и завършен Триеди-нен Бог, Който вгражда Себе Си в Своите избрани х...
	И. Ако служим на другите с изграждащия и изграден Бог за техния рас-теж в божествения живот, ние изграждаме Тялото Христово, което ще завърши Новия Ерусалим—Кол. 2:19; Еф. 4:15-16; Откр. 21:10.

	V. В крайна сметка Триединният Бог и изкупеното човечество ще се слеят, смесят и изградят като една същност—Новият Ерусалим—стих. 2, 10:
	А. Новият Ерусалим е изграден чрез конституирането на Бога в човека, за да може човекът да стане като Бога по живот, по природа и по конс-титуция, така че Бог и човекът да се превърнат в една корпоративна същност—стих. 18-21.
	Б. Новият Ерусалим е съединение на божествената природа с човешката, в което те са слети и смесени като една същност; двете съставки имат един и същ живот, природа и конституция и следователно са една кор-поративна личност—стих. 3, 22:
	1. „Бог в човека и човекът в Бога / взаимно обиталище имат; / Бог е съ-държанието на човека, / А човекът изразява Бога“—Химн 972, 9-ти куплет.
	2. Бог и човекът, човекът и Бог, са изградени заедно и са слети и смесе-ни заедно; това е завършеността на Божието изграждане.

	В. Новият Ерусалим е конституция на Бога и човека, на човека и Бога, които са конституирани в едно—Откр. 22:17a; 21:3, 22:
	1. Това е изразяването на божествената природа в човешката и прос-лавянето на човешката природа в божествеността, в което божестве-ната слава сияе лъчезарно в човешката природа—11-ти стих.
	2. Тези две природи—божествената и човешката—се превръщат във взаимно обиталище:
	а. Този, Който е Бог, но и човек, обитава в този, който е човек, но и Бог.
	б. Този, който е човек, но и Бог, обитава в този, Който е Бог, но и човек.


	Г. Взаимното обиталище, произведено чрез конституцията на божестве-ния елемент в човешкия елемент и на човешкия елемент в божестве-ния елемент е центърът и реалността на вселената—стих. 1-2, 22; вж. Екл. 1:2.
	Д. „Преминалият през процес и завършен Триединен Бог, съгласно благо-волението на сърдечното Си желание за постигането на най-възвише-ната цел в Своята икономика, изгражда Себе Си в Своите избрани хора и Своите избрани хора в Себе Си, за да получи кон...


